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2. fordulé

1. Szamitsa ki az aldbbi hatarértéket!

1
lim (x + 23") =
T—r00
(10 pont)
2. Mutassa meg, hogy
e > s1ny’ valahdnyszor 0 < x <y < 7.
x Y
(10 pont)

3. Az A négyzetes matrixot idempotens métrixnak nevezziik, ha barmely pozitiv egész
kitevés hatvanya 6nmagaval egyenlo:

A=A2=A3= ..

a) Mutassa meg, hogy ha az A és B négyzetes matrixokra igaz, hogy A- B = A és
B-A= B, akkor A és B idempotens matrix!

b) Legyen
2 -3 -5 —1 3 )
A=| -1 4 5/, B=| 1 -3 -5
1 -3 —4 -1 3 )

Mutassa meg, hogy A és B idempotens matrixok, majd mutassa meg a példdjukon,
hogy az el6z6 allitds nem megfordithaté! Milyen tulajdonsagu A és B?

(10 pont)

4. Tekintsiik az Az = 0 és Az = b homogén - inhomogén linearis egyenletrendszer part!
Tegytlik fel, hogy mindkét egyenletrendszernek végtelen sok megoldasvektora van.

a) Mutassa meg, hogy ha z; és z, az inhomogén egyenletrendszer két kiilonboz6
megoldasvektora, akkor x; — x, megoldasvektora a homogén egyenletrendszernek!



b) Legyen x, a homogén egyenletrendszer egy tetszéleges megoldasvektora, x az
inhomogén egyenletrendszer egy tetszdleges megoldasvektora. Mutassa meg, hogy
ekkor az z, + x is megoldasvektora az inhomogén egyenletrendszernek!

c¢) Igazolja, hogy a homogén egyenletrendszer megoldasvektorai alteret alkotnak!
(10 pont)
5. Mutassa meg, hogy tetszileges z, w komplex szamokra teljesiil a
|2+ wl? + [z — w]? = 2(|2* + |w]?)
azonossag! (10 pont)

6. Legyen A = {ai,...,a,} egy n-elemi halmaz, p egy A-n definidlt relacié, azaz p C
A x A A p reldci6 illeszkedési métrixdnak nevezziik azt a B, n X n-es métrixot,
amelynek ij-edik eleme

b 1, ha (a;,a;) € p,
Y0, egyébként.
Legyen p és o két relacié A-n. Adja meg a

a) pt

b) pNo
c) pUo
d) po

relaciok illeszkedési métrixat a B, és B, matrixok segitségével! (10 pont)
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